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СЦЕНАРИИ ИГРОВЫХ ЗАНЯТИЙ ДЛЯ ДЕТЕЙ 3-4 ЛЕТ

Аннотация
В данной методической разработке представлены четыре сценариев игровых занятий, предназначенных для детей 3–4 лет, посещающих дошкольные организации Республики Казахстан. Сценарии разработаны с учетом возрастных особенностей, направлены на развитие моторики, речи, воображения, приобщение к национальной культуре. Материалы снабжены рbсунками, что делает их удобными для практического применения воспитателями. В основе — интегративный подход, предполагающий сочетание обучения, игры и воспитания.
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Вводная часть
В дошкольном возрасте особенно важно обеспечить детям разнообразную, насыщенную и развивающую игровую среду. Именно через игру ребёнок постигает окружающий мир, осваивает социальные нормы, развивает мышление и речь. В соответствии с Государственным общеобязательным стандартом дошкольного воспитания и обучения Республики Казахстан [1], игра рассматривается как ведущая деятельность детей раннего возраста, обеспечивающая их всестороннее развитие.
Представленные сценарии были разработаны с учетом:
-
принципов интеграции образования и воспитания;
-
казахстанского контекста (включение национальных традиций, языка, природы);

-
практической направленности (каждое занятие можно сразу реализовать в группе).
Сценарий 1. «Путешествие по Казахстану»
Возраст: 4 года
Цель: Развитие моторики, закрепление знаний о природе Казахстана.
Оборудование: Карта Казахстана, игрушечные животные (верблюд, орёл, лошадь), музыка кюй.
Ход занятия:
1. Воспитатель демонстрирует карту и кратко рассказывает о природных зонах Казахстана: пустыня, степь, горы.
2. Предлагает детям рассмотреть животных: верблюд живёт в пустыне, лошадь - в степи, орёл - в горах.
Данное занятие формирует у детей представление о родной стране, развивает ориентировку в пространстве, способствует эстетическому и патриотическому воспитанию [2].
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Сценарий 2. «Цветочная полянка»
Возраст: 3 года
Цель: Развитие моторики, закрепление знаний о цветах.
Оборудование: Искусственные цветы, карточки с цветами, обручи, мячики.
Ход занятия:
1. Воспитатель показывает и называет цветы на двух языках: қызғалдақ (тюльпан), раушан (роза), бәйшешек (подснежник).
2. Игра: «Найди свой цветок»: каждый ребенок находит обруч, соответствующий цвету.
Занятие способствует развитию сенсорики, цветового восприятия и языковых навыков [3].
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Сценарий 3. «У медвежонка в гостях»
Возраст: 3 года
Цель: Развитие речи, формирование культурно-гигиенических навыков.
Оборудование: Игрушка-медвежонок, посуда, столик.
Ход занятия:
1. Воспитатель представляет детям «гостя» — медвежонка.
2. Дети учатся здороваться, правильно садиться за стол, держать ложку, чашку.
Занятие направлено на развитие навыков общения и этикета [4].
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Сценарий 4. «В гостях у Наурыза»
Возраст: 4 года
Цель: Знакомство с казахским праздником Наурыз.
Оборудование: Юрта, игрушечные блюда, национальные костюмы.
Ход занятия:
1. Воспитатель в национальном костюме приветствует детей:

- Қош келдіңіздер, балалар! Сегодня к нам в гости пришёл праздник — Наурыз! рассказывает о празднике, показывает юрту и традиционную посуду.
2. Игра «Испеки бауырсақ»: дети лепят шарики из пластилина.
Воспитание уважения к родной культуре и традициям, развитие творческих способностей [5].
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Заключение
Игровая деятельность остаётся эффективным и универсальным методом обучения детей дошкольного возраста. Разнообразные формы подачи материала, включение казахстанского национального компонента, использование движений и художественного слова позволяет добиваться высоких педагогических результатов. Предложенные сценарии могут быть включены в образовательный процесс мини-центров и детских садов, а также использованы в открытых занятиях и праздниках.
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